

岗位可平凡 人生必精彩

新华社记者 姜琳 黄浩苑

在最平凡的岗位,要怎样实现非凡梦想?

“大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,激励更多劳动者特别是青年一代走技能成才、技能报国之路”。10日,习近平总书记致信祝贺首届全国职业技能大赛,为每一位普通劳动者鼓劲加油、指明方向。磨砺技艺、不懈努力,就能找到自己的一方天地,书写不凡的人生精彩。

这次大赛,2500多名选手在86个项目中竞技比拼,其中既有机器人、云计算等高科技项目,也有缝纫、砌砖等“不起眼”的行当;既有年过半百的“老师傅”,也有尚未成年的“小工匠”。选手们娴熟的技艺、精美的作品充分展示了新时代技能人才的实力和风采。

技术工人队伍是支撑中国制造、中国创造的重要力量。当今世界,综合国力的竞争归根到底是人才的竞争、劳动者素质的竞争。国家需要技能人才,特别是高技能人才和大国工匠。“高考、上大学、当白领”已不再是人生唯一的打开方式。这是时代给予广大技能工

作者的机遇。

三百六十行,行行出状元。近年来,我国技能人才队伍不断发展壮大,越来越多的青年因技能成长、成才。2016年至2019年,全国累计新增高技能人才超过1000万人。国家一系列重大决策部署让技能人才职业发展之路越走越宽。剪发“剪”成副教授,操控机床也能享受国务院特殊津贴,一批青年技能人才甚至身披国旗、走上国际大赛的领奖台,赢得世界赞誉。

当然,追求成功的道路并非坦途,“台上一分钟,台下十年功”,技能成才的成功者都是在经历长期艰苦磨炼、克服重重困难后,才迎来了属于自己的“高光时刻”。新时代的技能工作者不只是“熟能生巧”,还应成为新兴技术、新兴产业的推动者。挑战在前,必须不懈奋斗,不断打磨精湛技艺,提升技能本领,在创新创造中攀登技能高峰。

岗位可以平凡,人生不能平庸。无论哪一行,做到极致总会出彩。

(新华社广州12月10日电)

新华社成都12月14日电(记者 杨迪)14日8时,中国石油西南油气田公司年产天然气突破300亿立方米,标志着我国西南地区首个300亿立方米大气区正式建成。预计到今年底,该公司天然气年产量将达到316亿立方米,约占全国天然气产量的六分之一。

记者从中国石油西南油气田公司了解到,自1958年以来该公司已在四川盆地开发气田114个、生产井2300余口,累计生产天然气超过5000亿立方米。

作为四川盆地天然气的主要开发者之一,中国石油西南油气田公司近年来建成了3个百亿立方米级的区块。其中,安岳气区年产能超150亿立方米,成为四川盆地最大的常规天然气产区;页岩气的年产量在今年底将突破100亿立方米;老气田和川东北高含硫、川西深层、盆地致密气、火山岩等新领域,则保持了每年稳产100亿立方米的能力。

今年以来,中国石油西南油气田公司克服重重困难,在川中古隆起北斜坡取得重大勘探新突破;天然气日产量突破1亿立方米,年产量有望比上一年增加近50亿立方米。

据中国石油西南油气田公司规划计划处处长刘海峰介绍,该公司天然气惠及1000余家大中型工业用户、2500多万户居民、1万余家公用事业用户,使四川和重庆成为我国气化率最高、用气范围最广的地区之一,川渝地区天然气在一次能源消费中的占比为16.4%,远高于8.3%的全局平均水平。

我国西南首个年产300亿立方米天然气大气区建成

全国首单电商平台数字人民币消费产生

新华社南京12月12日电(记者 潘晔 吴雨)苏州面向符合条件的市民发放2000万元数字人民币消费红包11日20时正式生效。这些数字人民币消费红包首次接入了电商平台消费场景。同日20时0分2秒,随着苏州市一位消费者在京东商城成功下单,全国首单电商平台数字人民币消费产生。

12月5日,苏州市人民政府联合中国人民银行开展数字人民币消费红包试点工作,并结合“双12苏州购物节”启动了消费红包预约活动。经过前期

报名登记、数据准备、现场公证等,目前活动主办方已完成10万名中签个人“数字人民币App”使用资格的申请工作。

12月11日20时开始,收到中签信息的“幸运儿们”,通过“数字人民币App”可在苏州地区指定线下商户进行消费,也可在京东商城进行线上消费。中签人员使用数字人民币付款时,将优先使用红包,不足金额可对钱包进行充值后再支付,也可用其他支付方式组合付款。

京东数字科技集团相关负责人表示,此次数字人民币红包活动中,除了对接京东线上场

景外,还对接银行接入其线下支付场景,如京东五星电器、京东之家、京东便利店等实体门店。同时,京东还开发了特色的货到付款场景,改造了收银所需要的专用机具,收货地址在苏州市相城区的市民可选择京东商城自营商品货到付款并使用数字人民币支付。

据介绍,此次红包试点相较此前深圳试点参与银行更多,而且首次引入线上消费场景并开展离线钱包体验测试。试点活动将持续到12月27日24时,有效期内未使用的数字人民币消费红包将被回收。



12月13日,人们在中国人民革命军事博物馆观看纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年主题展览。

当日,中国人民革命军事博物馆展厅人头攒动,观众参观热情高涨。“铭记伟大胜利 捍卫和平正义——纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年主题展览”自开幕以来,引发持续参观热潮。据介绍,展览将持续至2021年2月。

新华社记者 李京 摄

冬日观展
热情不减

新华社太原12月13日电(记者 魏 飏)记者从山西省市场监管局获悉,为了帮助中小企业解决融资难题,山西省市场监管部门近年来加强知识产权方面的金融支持并积极实施专利推广资助项目。

据了解,山西省市场监管局今年开展了专利权质押贷款补助项目申报工作,共受理17项。经自主申报、各市推荐、专家评审、社会公示等程序,确定

山西:知识产权“变现”助力企业纾困

了10个补助资金项目,下一步将对这10个项目进行一次性补助。

山西省市场监管局还积极实施专利推广资助项目,促进知识产权转化运用。截至今年6月底,2020年度省级专利推广实施资助(专利转化)计划专项对37个项目进行立项支持,

项目资助资金532万元已下达到位。山西省市场监管局知识产权运用促进处处长赵峰表示,实施专利转化计划,既可以帮助企业把已经研发的高价值专利加快转化运用,进而将产品推向市场,帮助企业获得经济效益,又起到鼓励企业发明创造的目的。

新华社太原12月11日电(记者 魏 飏)山西省工业和信息化厅近日公布2020至2021年度工业企业天然气迎峰度冬“压非保民”实施方案。其中提出,2021年4月1日前,山西省将通过科学实施“压非保民”措施,合理限停工业企业用气,努力克服“压非保民”对工业经济造成的影响,最大限度保障居民生活用气。

山西省最大限度保障居民冬季生活用气

根据实施方案,迎峰度冬期间,遇有天然气供需矛盾突出或突发事故,引发局部或区域性天然气供应紧张,并对居民生活产生严重影响的情况下,山西将实施对工业企业限供、停供天然气,确保人民群众温暖过冬。

该实施方案还要求,山西各市工信部门要认真分析研究今冬明春全省天然气保供面临的形势和特点,密切关注天然气供需形势,加强预警监测和分析,妥善做好突发事件应急处置,不断提高应急处置和保障能力。